

پیشرفت

یکشنبه ۹ فروردین ۱۴۰۵
۹ شوال ۱۴۴۷
۲۹ مارس ۲۰۲۴
سال سی و دوم
شماره ۸۹۸۸
۸ صفحه

قیمت در سراسر کشور: ۱۰۰۰۰ تومان

Iran Newspaper
ISSN 1027-1449
Khyber PAM Tehran
irannewspaper.ir

ایران



هنر تبار ایران بیان احساسات نیست، بلکه زبانی ماندگار برای ثبت رنج‌ها، حماسه‌ها و ایستادگی مردمی است که در طول تاریخ بارها در برابر سختی‌ها ایستاده‌اند و حالا که مردم و این خاک پرگوهر در معرض تجاوز دشمن اهرمیتی قرار گرفته است هزاران هنرمند ایرانی در حوزه‌های مختلف در کنار ما و وطن ایستاده‌اند تا در یک وحدت ملی به روایت زیباترین اتحاد هنرمندانه دست بزنند. میدان فقط میدان جنگ نیست؛ میدان روایت است و اینجا است که حضور هنرمندان می تواند یک حضور حماسی باشد که آنها بهترین راویان فتح و ظفرند. روز بروز تعداد هنرمندانی که پای دفاع از وطن و ایستادن پای ایران به میدان و صحنه آمده‌اند اضافه می‌شود تا بگویند و نشان دهند که حالا نه زمان ایستادن و تماشا کردن که هنگام ایستادگی و مقاومت در برابر دشمنان این سرزمین است؛ هنرمندانی که با سلیقه‌های گوناگون دست اتحاد داده‌اند. دفاع از وطن

۸ ۶ ۵ ۴ ۳

ایران؛ یک جامعه به هم پیوسته

روزنوشته جنگ (۱۲)

مرتضی گل‌پور
معاون سردبیر

جمعه گذشته گزارش اداره راهداری و پلیس راه مازندران نشان می‌داد در جاده‌های منتهی به تهران ترافیک سنگین است. همزمان از یک جاده ناچار شد حدود ۸ ساعت، جاده چالوس به سمت تهران را بکترقه کند تا بخشی از بار ترافیکی این مسیر کم شود. اما این چطور ممکن است؟ چهارشنبه و پنجشنبه تهران آماج بمباران جنگنده‌های متجاوز دشمن بود. گزارش‌های رسمی از مکان‌های مورد حمله واقع شده، از یک تعمیر عملیاتی دشمن خبر می‌داد. در هفته گذشته، دشمن بیشتر روی مناطق مرکزی و محوری درون تهران متمرکز شده بود؛ جایی که یا خانه‌های مردم وقتی کشور مورد تجاوز قرار می‌گیرد، علی‌الخصوص دشمنی مانند رژیم صهیونیستی که هیچ خط قرمز انسانی را رعایت نمی‌کند، علی‌القاعده، یا به قول معروف، «طبیعی است» که مردم از نقاط خطر، از شهرها یا مکان‌هایی که در معرض تهاجم دشمنان هستند فاصله بگیرند. بنابراین، وقتی نقاط مرکزی تهران مورد حمله واقع می‌شود، «طبیعت جنگ» اقتضای کند که مردم از تهران خارج شوند، یعنی به تهران برگردند! اما ترافیک جمعه گذشته جاده‌ها از جاده چالوس نشان داد که تهرانی‌ها دارند به خانه‌ها و به شهر خود برمی‌گردند. برای همین، بازگشت به تهران را به روز شنبه موکول کردم، یا این امید که روز شنبه بار ترافیکی جاده‌ها تخلیه شده باشد و تهرانی‌هایی که می‌خواهند به شهر مورد هجوم دشمن اسرائیلی-آمریکایی برگردند، برگشته باشند. اما ترافیک سنگین روز گذشته در اکثر نقاط جاده‌ها نشان داد که آن امید درست نبود. سیل و خیل بازگشت تهرانی‌ها به شهر و خانه‌شان را پایانی نبود. همزمان در ناطی از مسیر مقابل، یعنی در مسیر تهران به مازندران هم ترافیک سنگین بود. این رفتن و آمدن، این ترافیک سنگین در مسیر منتهی به مازندران و برعکس، در مسیر منتهی به تهران، یک معنی دارد: رفت‌وآمدهای مردم در شرایطی که کشور مورد تجاوز نظامی قرار گرفته و دشمنان یک جنگ تمام عیار بر

ایرانیان تحمیل کرده‌اند، رفتار این مردم حتی در این شرایط هم مانند همه مواقع دیگر است. یعنی چیزی که در این جاده‌ها دیده می‌شود، همان چیزی است که هر سال در این روزها در جاده‌ها دیده می‌شود: مردم در عید نوروز به مسافرت می‌روند و از مسافرت برمی‌گردند. پس جنگ و تجاوز نظامی دشمن به کشور چه می‌شود؟ کاری که دشمن آمریکایی-اسرائیلی با تهران می‌کند، دقیقاً با این هدف است که تاب‌آوری این مردم را تحلیل برده و زندگی را از آنان بگیرد. دشمن اسرائیلی-آمریکایی در روزهای نخست تجاوز نظامی خود به ایران، ادعا می‌کرد نقاشی که مورد حمله نظامی قرار داده مراکز نظامی هستند. اما کار به جایی رسید که حتی کارگاه‌های کوچک، در شهرک‌های صنعتی هم آماج بمباران‌های نظامی شدند. این تجاوزات نشان می‌داد دشمن نقشه ویژه‌ای برای از بین بردن پیوندهای صنعتی و ارتباطات اقتصادی کارگاه‌های تولیدی دارد. تجاوز نظامی به کارخانه‌های فولاد مبارکه اصفهان و خوزستان اوج تجاوزات نظامی دشمن برای «صعّت زدایی از ایران» بود. باوجود این، دشمن برای آنکه زندگی عمومی مردم را هم مختل کند، در یکی دو هفته اخیر بر شدت و تعداد تجاوز نظامی به نقاط مرکزی تهران و دیگر شهرها، مانند تبریز، قم و ارومیه افزود. برای یک ناظر بیرونی، احتمالاً یک ناظر غربی این سؤال وجود دارد که چرا تهرانی‌ها شهر را تخلیه نمی‌کنند؟ احتمالاً یک ناظر بیرونی باید انتظار داشته باشد که راه‌های خروج از تهران ترافیک باشد، نه راه‌های بازگشت به تهران. زیرا طبیعت جنگ ناشی از تجاوزی که دشمن به کشور تحمیل می‌کند، همین نهاده و آماده است تا تیر را از چله‌ها کند تا مرزهای ایران را مشخص کند. آنچه در آن کمان است، نه صرفاً «تیر»، بلکه نیرویی برخاسته از جان و نیاز آرز است.

امروز هم آرش‌ها درگازند و در برحیوجه آتشی که دشمن متجاوز آمریکایی-صهیونی بر خاک ایران می‌بارد، جانانه از میهن خویش دفاع می‌کنند؛ آرش‌هایی که در نیروهای دفاعی دشمن را به پس می‌رانند و آرش‌هایی که در بخش‌های امدادی و خدماتی، تداوم زندگی را برای ایرانیان تحت تهاجم نظامی دشمن ممکن می‌کنند. این است راز پیوستگی این جامعه، رازی که از درون آن و با عاملیت فرزندان این سرزمین در بخش‌های مختلف می‌آید.

معاون اول رئیس جمهور: پیشرفت کشور در صنعت فضایی ادامه می‌یابد

روز گذشته معاون اول رئیس‌جمهور در ادامه پیگیری‌های دولت در زمینه هدایت و مدیریت کشور در شرایط جنگی و دفاع مقابل متجاوزان، در تماس‌های تلفنی با رئیس سازمان فضایی ایران، شهردار تهران و رئیس کمیته امداد امام خمینی (ره)، آخرین وضعیت اقدامات انجام شده از سوی این دستگاه‌ها را بررسی و همراه با ارائه دستورات لازم، زمینه‌های لازم برای همکاری و هماهنگی این دستگاه‌ها با بخش‌های مختلف دولت را فراهم کرد. به گزارش ایرنا محمدرضا عارف در تماس تلفنی با حسن سالاربه رئیس سازمان فضایی ایران، گزارشی از تهاجم دشمن به برخی مراکز این سازمان و آخرین وضعیت فعالیت‌ها در سازمان فضایی را دریافت کرد. سالاربه در این گفت‌وگو تأکید کرد که با وجود این حملات، مسئولیت خدمتگزاران را در پاسخگویی و رسیدگی به مطالبات مردم سنگین‌تر می‌کند. «وی بر ضرورت انسجام و هم‌صدایی مسئولان در حمایت از پاسخ قاطع به دشمن تأکید کرد و افزود: «همه ارکان کشور باید در کنار یکدیگر، با وحدت

با حملات موشکی و پهپادی دیزوز سپاه پاسداران صورت گرفت تلفات سنگین آمریکایی‌های مخفی شده در دویبی

روز گذشته نیروهای ارتش متجاوز آمریکایی با یک غافلگیری بزرگ رو به رو شدند. آنان که با فرار از پایگاه‌های مورد اصابت متجاوز با موشک‌ها و پهپادهای نیروهای ایرانی در مکان‌های دیگری از شهر دویبی مخفی شده بودند، مخفیگاه آنان بار دیگر مورد حملات موشکی و پهپادی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی قرار گرفت. به گزارش ایرنا ظهر دیزوز، سرهنگ دوم پاسدار ابراهیم ذوالفقاری، سخنگوی فرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء(ص) با انتشار یک اطلاعیه، جزئیات این حمله را اعلام کرد. وی با بیان این که «قبلاً هشدار داده بودیم که نیروهای ارتش متجاوز آمریکا به دلیل هجوم مقتدرانه نیروهای مسلح و نابودی پایگاه‌های خود در منطقه، فراری شده و در خارج از پایگاه‌های خود مخفی شده‌اند»، گفت: «در ساعات گذشته دو مخفیگاه آنها، در مخفیگاه اول بیش از ۳۰ نفر و در مخفیگاه دوم بیش از ۱۰ نفر در دویبی پنهان شده بودند که هر دو مکان شناسایی شدند و مورد هجوم موشک‌ها و پهپادهای قطعه‌نزن دل‌ورمردان نیروی هوافضا و نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی قرار گرفتند که تلفات بسیار سنگینی بر آنها وارد شد. «سرهنگ دوم ذوالفقاری اضافه کرد: «ساعت‌هاست که آمبولانس‌ها مشغول انتقال کشته‌ها و مجروحان فرماندهان و سربازان آمریکایی هستند.» «اینان وی خطاب به «ترامپ» فرماندهان ارتش آمریکا» تأکید کرد، «اینان باید به خوبی درک کرده باشند که منطقه به گورستان سربازان آمریکایی تبدیل خواهد شد و راهی جز تسلیم در برابر اراده الهی مردم قهرمان و زمیندگان شجاع اسلام نخواهند داشت.» ساعاتی بعد، سخنگوی فرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء(ص)، اطلاعیه دیگری را منتشر و در آن اعلام کرد، انبار سامانه‌های ضدپهپادی اوکراینی در دویبی مورد اصابت قرار گرفته و منهدم شده است. وی گفت: «همزمان با هدف قرار گرفتن مخفیگاه‌های فرماندهان و سربازان آمریکایی در دویبی که تلفات سنگینی بر آنها وارد کرد، انبار دویبی سامانه‌های ضد پهپادی مربوط به کشور اوکراین که برای کمک به ارتش آمریکا در دویبی وجود داشت، ۲۱ نفر اوکراینی نیز در آن محل حضور داشتند، هدف عملیات ترکیبی نیروهای هوافضا و دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی قرار گرفت و منهدم شد.» به گفته سرهنگ دوم ذوالفقاری، «از سرنوشت نیروهای اوکراینی حاضر در محل یادشده که احتمالاً کشته شده‌اند، اطلاعی در دست نیست.»

مورد اصابت قرارگرفتن انبار دویبی تجهیزات نظامی اوکراین، به این دلیل است که جمهوری اسلامی ایران از ابتدای دفاع مقابل تجاوز دشمنان هشدار داده بود که هرگونه همکاری نظامی با دشمنان، به منزله تعریف اهداف نظامی و دفاعی جدید برای نیروهای مسلح

است و دشمنان با هدف قرار دادن مراکز این حوزه، در پی توقف پیشرفت علمی ایران هستند، اما در این مسیر ناکام خواهند ماند.» عارف با صدور دستورات لازم برای تداوم فعالیت‌های این بخش، تأکید کرد: «حملات رژیم صهیونیستی و دولت آمریکا به مراکز مرتبط با صنعت فضایی، به هیچ‌وجه خللی در توسعه این صنعت راهبردی و کاملاً صلح‌آمیز وارد نکرده و نخواهد کرد و مسیر پیشرفت کشور در این حوزه با قدرت ادامه می‌یابد.» معاون اول رئیس‌جمهور در گفت‌وگو با علیرضا زاکانی، شهردار تهران نیز با اشاره به حضور گسترده مردم در خیابان‌ها تأکید کرد: «این حضور، جلوه‌ای از دفاع مردم از نظام و ایران و بیعت مجدد با رهبری است که موجب تقویت روحیه رزمندگان در میدان شده و در عین حال، مسئولیت خدمتگزاران را در پاسخگویی و رسیدگی به مطالبات مردم سنگین‌تر می‌کند.» وی بر ضرورت انسجام و هم‌صدایی مسئولان در حمایت از پاسخ قاطع به دشمن تأکید کرد و افزود: «همه ارکان کشور باید در کنار یکدیگر، با وحدت

تداوم عملیات آفندی ارتش

ایرانی خواهد بود. گزارش‌های رسمی رسانه‌های غربی و منطقه‌ای نشان می‌داد که پس از ناکامی تجهیزات ارتش متجاوز آمریکایی برای دفاع در مقابل پهپادهای هجومی و موشک‌های ایرانی، برخی دولت‌های منطقه دست به دامن اوکراینی‌ها شدند تا شاید بتوانند خلأ ناشی از ضعف نظامی آمریکا را پوشش دهند که این اقدام نیز دیزوز با ضربه دفاعی ایران مواجه شد. روز گذشته همراستا با عملیات پهپادی و موشکی دفاعی سپاه پاسداران، ارتش جمهوری اسلامی نیز از اجرای عملیات آفندی جدید با استفاده از پهپادها به سوی مراکز حساس نظامی رژیم صهیونیستی خبر داد. در اطلاعیه ارتش جمهوری اسلامی ایران آمده است: «از بامداد امروز (روز گذشته، شنبه) مرکز راهبردی جنگ الکترونیک و رادار «اتا» از مجموعه هوافضا رژیم صهیونیستی در بندر حیفا و مراکز ذخیره‌سازی سوخت پایگاه هوایی بن گریبون هدف حملات کوبنده پهپادهای ارتش جمهوری اسلامی ایران قرار گرفت.» ارتش اضافه کرد: «شرکت صهیونیستی IAI از پیشروترین و مهم‌ترین مراکز در زمینه جنگ الکترونیک، تولید انواع رادارهای آرایه فازی، هشدار اولیه زود هنگام و هواپایه و تجهیزات راهبردی و رصدها هواهواهاست.» بنا به اعلام ارتش، «خسارت به این مرکز، تأثیر مستقیم در کاهش توان رهگیری موشک‌ها و پهپادهای ایران و عملیات پشتیبانی جنگ الکترونیک دشمن صهیونی داشته و موجب افزایش توان نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران در عملیات دورپایش و عمق خاک دشمن شده است.» ارتش در بخش دیگری از این اطلاعیه، تأکید کرد، «مراکز ذخیره سازی سوخت فرودگاه بن گریبون در جنوب شرق تل‌آویو نیز که در روزهای اخیر بارها هدف عملیات پهپادی ارتش جمهوری اسلامی ایران قرار گرفته، از مهم‌ترین مراکز پشتیبانی عملیات هوایی مرکز دشمن آمریکایی-صهیونی علیه میهن عزیزمان است که زیر ضرب حملات ایران با مشکلات جدی برای سوخت‌رسانی به جنگنده‌های متخاصم مواجه شده است.» گفتنی است، تداوم عملیات آفندی و تهاجمی-دفاعی سپاه پاسداران ارتش جمهوری اسلامی درحالی صورت می‌گیرد که دشمن صهیونی-آمریکایی ادعا می‌کند اکثر زیرساخت‌های دفاعی و نظامی کشور را منهدم کرده است. اما ادامه داشتن بی‌وقفه عملیات‌های دفاعی نیروهای مسلح، بی‌پایه بودن چنین ادعاهایی را روشن می‌سازد.

هماهنگی، در مسیر دفاع از منافع ملی و تقویت جبهه داخلی حرکت کنند.» عارف با تأکید بر ضرورت تسریع در بازسازی خسارات وارده و رسیدگی فوری به مردم آسیب‌دیده، از اراده مشترک دولت و شهرداری برای تقویت خدمات شهری، حمایت از شهروندان و بازگرداندن شرایط عادی به مناطق آسیب‌دیده سخن گفت. وی همچنین در تماس با مرتضی بختیاری، رئیس کمیته امداد امام خمینی (ره) گزارشی از اقدامات این نهاد در حمایت از اقشار نیازمند، به‌ویژه در ایام نوروز و شرایط جنگی دریافت و قدرانی از خدمات ارائه‌شده، به ضرورت تداوم حمایت‌ها و تأمین نیازهای اقشار آسیب‌پذیر تأکید کرد. معاون اول رئیس‌جمهور در این تماس‌ها با تأکید بر آمادگی کامل دولت در مدیریت شرایط، اظهار کرد: «مسیر خدمت‌رسانی به مردم و پیشرفت کشور، حتی در شرایط جنگی، بدون وقفه ادامه خواهد یافت. خیابان با مردم، میدان با رزمندگان و پشتیبانی از این دو با دولت.»

به مناسبت شهادت دو خبرنگار در جنوب لبنان صورت گرفت پیام تسلیت معاون رسانه‌ای وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی معاون امور رسانه‌ای و تبلیغات وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی با انتشار پیامی، شهادت «علی شعیب» و فاطمه فتونی، «خبرنگاران شبکه‌های تلویزیونی «المنار» و «المیادین» را در حمله مستقیم رژیم صهیونیستی تسلیت گفت. به گزارش «ایران»، محمدرضا نوروزپور در این پیام، هدف قراردادن خودروی خبرنگاران را جنایتی آشکار علیه حقیقت، حق مردم برای آگاهی و اصل بنیاد امنیت اصحاب رسانه در میدان‌های نبرد دانست و گفت: «وقتی خودروی خبرنگاران و نیروهای شناخته‌شده خبری هدف قرار می‌گیرد، دیگر سخن از «خطا» یا «اشتباه» نیست، بلکه این، حمله‌ای مستقیم به شهادت‌نم‌تلاشی عمده‌اند برای خاموش کردن روایت‌تصویرپرست.» وی این اقدام را نقض صریح حقوق بشر، تعرضی آشکار به قوانین بین‌المللی و نقض جایگاه خبرنگاران غیرنظامی در خلال درگیری‌ها و جنگ‌ها توصیف کرد. معاون امور رسانه‌ای و تبلیغات وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، همچنین با اشاره به سابقه طولانی رژیم صهیونیستی در سرکوب رسانه‌ها، تصریح کرد: «سکوت در برابر این جنایت، فقط بی‌تفاوتی نسبت به خون حقیقت است.» این دو خبرنگار، روز سکوت در برابر ترور حق و حقیقت است، «نوروزپور از همه رسانه‌ها، خبرنگاران آزاد، اتحادیه‌های خبری، نهادهای مدافع آزادی بیان و وجدان‌های بیدار جهان خواست «دفاع از حقیقت فتونی و علی شعیب، دفاع از یک رسانه‌یایک کشور نیست، بلکه دفاع از شرافت رسانه، آزادی و حق ملت‌ها برای دسترسی به حقیقت است.» روز گذشته در منطقه «جزین» در جنوب لبنان در حال تهیه گزارش‌های رسانه‌ای و خبری بودند که خودروی حامل آنان مورد حمله مستقیم جنگنده‌های رژیم صهیونیستی قرار گرفت و طی این حمله این دو خبرنگار به شهادت رسیدند. برخی گزارش‌ها حاکی است «محمد فتونی» برادر فاطمه فتونی که راننده این خودرو بود نیز به شهادت رسیده است. رژیم صهیونیستی با صدور اطلاعیه‌ای، مسئولیت این حمله و شهادت این دو خبرنگار را برعهده گرفت.